

EL NOTICIERO DE MENORCA.

Año I. Núm. 8.

Mahon, sábado, 9 de Mayo de 1874.

Noticias Nacionales.

Madrid 4 de Mayo 1874.

De La Correspondencia:

El Orden habla de haber fracasado un ministerio sagastino que el colega suponía próximo a formarse; pero el *Diario Español* niega lo dicho por el *Orden* en las siguientes líneas:

«El colega está en un error, y de él debemos sacarle. El ministerio homogéneo constitucional no ha podido fráscasar, por la sencilla razón de que no estaba formado ni siquiera en candidatura.

Por lo demás, debe saber el colega que tanto el señor Sagasta como los hombres más importantes de su fracción política, consideran de prensa necesidad la formación de un ministerio homogéneo conservador, para afirmar la causa del orden y la libertad, y esta será la solución que propongan cuando llegue a plantearse la cuestión política.»

Nuestro colega callejero la *Política* publicó anoche la siguiente noticia: «Añoche hubo una reunión de radicales a la que se atribuye cierta importancia.

Esa reunión, que fué secreta, tuvo lugar a las altas horas de la noche en casa del secretario general de uno de los ministerios, muy conocido por su antiguo y ferviente radicalismo.

Los hombres más notables del partido, en número de poco mas de media docena, concurrieron a ella, adoptándose resoluciones que aún permanecen reservadas, pero que se cree han de ser trascendentales en eventualidades que se consideran próximas.»

Ayer se recibió el siguiente telegrama:

«Bayona 1.º de mayo, á las cuatro y treinta y cinco de la tarde.

Madrid 5, á las nueve.

El consul de España al señor ministro de Estado.

Por los aduaneros de esta se han cogido 119,800 cartuchos.»

Portugalete ha sufrido mucho; su mejor barrio ha quedado destruido, y aun parece que los carlistas antes de salir incendiaron algunas casas.

El general Primo de Rivera, apenas tuvo noticia del brillante éxito obtenido en el Norte por nuestras valientes tropas, envió un expresivo telegrama al general en jefe y al señor marqués del Duero felicitándoles por el triunfo alcanzado y concluyendo con un entusiasta viva «al ejército de España.»

Al telegrama del general Primo, ha contestado el señor duque de la Torre en estos términos:

«Portugalete 2 de mayo.—El general en jefe al general Primo de Rivera.

Este ejército no puede olvidar

nunca cuanto ha contribuido V. E. con su inteligencia y bizarria, á obtener el victorioso resultado que hoy celebra la patria.

La felicitación de V. E. es la más grata recompensa de sus compañeros de armas.»

Entre las versiones que circulan sobre la probable retirada de los carlistas, se cita como muy probable que lo hubiesen efectuado á las líneas de Hernani y Andoain.

Leemos en *El Diario Español*:

Ayer fué detenido y conducido á las prisiones de San Francisco el ex-diputado federal y cantonal don Emigdio Santamaría.

La dirección de infantería tiene ya dispuestos los vestuarios para los 50,000 hombres de la quinta próxima.

Tan luego como se supo en Santander el triunfo de nuestras armas y la marcha victoriosa del ejército á Bilbao, se preparó un vapor para ir á la invicta villa, llevando de balde a todo el que quisiera ir.

Levantado el sitio de Bilbao, es de suponer que ya á estas horas se habrá provisto de víveres a la ciudad. También es de creer que se reparen las obras de defensa y se procure evitar un nuevo asedio de los carlistas que, según se dice, han jurado apoderarse de Bilbao á todo trance.

Según la *Iberia*, el señor ministro de Estado ha recibido una expresiva carta del jefe del Estado, dándole cuenta de haber firmado el ascenso á capitán general del general Zavala, y rogándole que interponga su influencia para que el digno ministro de la Guerra acepte el empleo que tan merecido tiene por sus relevantes servicios, y sobre todo por la dirección y energía que ha logrado desarrollar, á fin de acumular los medios de ataque que han salvado á Bilbao.

Cuando el ilustre caudillo del ejército del Norte llegó á Bilbao, y en medio de aquel inmenso gentío que le vicioreaba, todo era entusiasmo, su primer acuerdo y su primera palabra ha sido para el entendido y bravo general Zavala, que desde el ministerio de la Guerra ha contribuido tan poderosamente al triunfo alcanzado por el ejército, y cuyos cuidados y atenciones le han tenido consagrado en aquel departamento á las tareas mas arduas.

Así lo dice la *Iberia*.

Las noticias del Norte llegaron á la mayor parte de los pueblos de Andalucía á las dos de la mañana, en cuya hora se iluminaron las poblaciones, recorriendo las calles con músicas y entregándose á toda clase de demostraciones de ardiente entu-

siasmo. 1000. Si eres y verás

Por conducto autorizadísimo sabemos que el señor Castelar ha dicho terminantemente á varios radicales que deseaban nombrarle jefe de su partido, que se niega á ello resueltamente: 1.º porque el partido radical tiene sus jefes naturales é históricos, y 2.º porque él cree que el jefe de todos debe ser el programa de una república de orden, bajo la cual conservadores, radicales y republicanos históricos se consagren á dar la paz al país y á conservar las conquistas de la revolución de setiembre.

Leemos en *La Iberia*:

«Las noticias que hoy recibimos de Perpiñán demuestran que, como ayer indica un periódico, se ha hilvanado una especie de reconciliación entre Sayals y D. Alfonso, y que este último pensaba entrar en España por Tossa, donde debían esperarle 800 zuavos carlistas. Poco después y por un punto inmediato, se propone entrar en nuestro territorio el cabecilla mencionado.»

Uno de los primeros esfuerzos del ejército del Norte será franquear las comunicaciones directas entre Bilbao y el centro de la Península, sin perjuicio de acosar á los carlistas en todas direcciones.

La *Voz Montañesa* de Santander, correspondiente al dia 1.º, escribe un artículo sobre «Lo que van ganando los carlistas» y, entre otras cosas dice:

«Cuanto mas dure la guerra, peor para ellos porque viven y muerden sobre su propio terreno, sobre sus casas y sus huertos, sobre sus campos, y esterilizan sus tierras, y acabarán con su caudal y consumen su juventud que no puede reemplazarse porque dieron ya de sí todo lo que podían dar.»

Una correspondencia del teatro de la guerra que publica un periódico de Santander dice, hablando de las últimas operaciones:

«También se asegura que una fuerza desprendida del resto de la facción vizcaina, fuerte de 200 hombres, fué completamente destrozada por no aceptar la rendición.»

Noticias Estrangeras.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE *El Diario de Barcelona*.

París 1.º de mayo.

Parece que, mientras la *Unión* no sea explícita, continuará dominando la incertidumbre relativamente á la presencia del conde de Chambord en Versalles.

En los círculos parlamentarios se supone que el duque de Broglie está influyendo activamente cerca del mariscal presidente, para que no insista en que se organicé el gobier-

no de los siete años como un régimen completamente personal. Como

esta es la condición puesta por la derecha para reconciliarse con el centro derecho y para prestar su cooperación á los proyectos que el gobierno tiene sobre las leyes fundamentales, bien se explican los esfuerzos que se atribuyen al duque de Broglie.

Creo firmemente que el ministro del Interior ha indicado al mariscal los peligros de una organización demasiado súbita de sus poderes bajo el punto de vista de la unión de la mayoría, y que ha emprendido con mas insistencia que nunca su campaña en favor de la prioridad de la ley electoral.

Por lo demás, es indudable que en caso de ceder á estas razones el duque de Magenta, la unión de la derecha y del centro derecho sería negocio concluido, y al abrirse las sesiones se encontrarian poco mas o menos en la misma situación que al suspenderlas. La próxima legislatura que se consideraba como destinada á producir grandes cambios en la situación, podría ser que condujese sin vivísimos debates y sin una crisis ministerial á la reforma de la ley electoral y á la organización del gabinete de siete años personificado en el mariscal. Esta es la opinión actual de muchos hombres políticos que no esperan ya de la legislatura de verano todos los resultados que se auguraban quince días atrás.

No opina así empero M. Gambetta quien está persuadido de que los sucesos van a tomar un curso favorable á la república. Prevé la próxima caída del ministerio y la formación de un gabinete de los descentros que en breve habrá de ser reemplazado por un ministerio más francamente republicano, trayendo como inevitable la disolución de la Asamblea nacional.

Se había exagerado mucho la enfermedad de M. Ledru-Rollin, que está ya completamente恢复.

El príncipe Napoleón que desde Córcega había pasado a Liorna y a Roma, no ha permanecido sino tres días en esta ciudad y se ignora el objeto que tuvo en su viaje. En cuanto á la princesa Clotilde, se ha negado, por escrupulo de conciencia, á poner los pies en Roma.

Mientras los legitimistas y los republicanos disputan sobre el nombre, duración y demás condiciones del gobierno de los siete años, los partidarios del imperio, mas callados, pero no menos activos, trabajan para restablecerlo, antes que se establezca ningun otro gobierno.

Y hemos de confessar que los imperialistas han ganado mucho terreno.

Pero al lado de esta propaganda imperialista que se ejerce en el pueblo, hay otra todavía mas importante y menos vista; y es la que se ejerce fuera de Francia y en las esferas diplomáticas. En ello parece que se ocupan los principales ministros del imperio en diferentes cortes de Europa.

En el mundo comercial se habla mucho de un decreto expedido recientemente por el Sultan de Marruecos imponiendo un derecho muy crecido á la exportación de pieles de cabra. Dicen los comerciantes que al modificar la legislación vigente sobre este ramo de comercio que se presta á transacciones muy importantes, el Sultan ha infringido el convenio firmado por su predecesor.

Los cónsules europeos residentes en Mogador se han apresurado á pedir á sus respectivos gobiernos que den un paso colectivo cerca del gobierno marroquí para reclamar que se retire el nuevo impuesto.

M. Tissot, representante de Francia, está ahora ausente de Mogador; pero en cuanto regrese allá, recibirá instrucciones para unirse a sus colegas y ayudar con la influencia francesa al arreglo de esta cuestión que interesa á la libertad de comercio y al respeto debido á los convenios internacionales.

El gobierno ha disuelto al ayuntamiento de Tolosa.—D.

Londres 30 abril.

Las cuestiones de los países de Asia tienen hoy el privilegio de llamar principalmente la atención de la prensa británica. El Japón es hoy teatro de sucesos que pueden tener extraordinarias consecuencias. Sa-

ido es que en 1868 el Taicoun que tan brillante papel representó en la inolvidable Exposición de París y cuyos ascendientes habían ejercido durante siglos el poder soberano reconocido por las potencias.

En el reunieron el poder sacerdotal y el poder imperial, y bien pronto en lugar de los antiguos magnates que rodeaban al Taicoun, un grupo de jóvenes llevando á su freno al ministro Ywakura y apoderados de la confianza del joven soberano se hizo dueño del Japón, donde inauguraron una verdadera revolución para amoldarlo en lo posible á la europea. El Mikado salió de su misterioso aislamiento hasta el punto de ir á visitar con la joven Emperatriz los buques de guerra, y viajar en los nuevos ferrocarriles mientras que una gran parte de los jóvenes de la nobleza iban a estudiar á Viena, Londres y París.

Pero el Mikado no parece ser de la estofa de Pedro el Grande, y si bien no pueden negarse los adelantos del Japón en estos últimos tiempos, las reformas han lastimado muchos intereses y tradiciones nacionales dignas de respeto. De aquí las insurrecciones recientes que mantienen la agitación en el imperio, un principio de odio contra los extranjeros y el temor de que un día impensadamente el Mikado pueda desaparecer como desapareció el Taicoun.

Es lo cierto que para proteger los intereses británicos ha ido al Ja-

pon una parte de la escuadra inglesa de la China.

En Bombay y otros puntos de la India las luchas religiosas han venido a unirse a la crisis de subsistencias. Los musulmanes muy numerosos han tenido conflictos graves con los parsi y los cristianos y la sangre ha corrido en algunas ciudades.

Ya está anunciado el nuevo préstamo para la India, y la extracción constante de plata y oro para su imperio de Asia ha obligado hoy al Banco de Inglaterra a subir medio por ciento el interés de sus descuentos. La prensa de oposición hace notar que los presupuestos de la India inglesa arrojaron el año pasado un déficit de 5.642,000 libras y que el de este año se eleva a 5 millones 951,000 a causa de las grandes sumas destinadas a obras públicas y al alivio de la miseria. Si como los ministros han declarado en el Parlamento, garantiza los empréstitos y la deuda de la India el tesoro de Inglaterra, no se comprende bien que se hable de sobrantes en la madre patria, cuando hay descubiertos tan grandes en sus posesiones del Asia. Sin duda el gabinete cree que las dificultades de la India serán pasajeras y que en un porvenir próximo podrá amortizar con sus recursos propios la deuda que va a crearse. De otra suerte no se comprendería que se suprimiesen grandes impuestos en Inglaterra.

Las islas Fiji en las regiones de la Australia se han puesto bajo el protectorado de la Gran Bretaña instituyendo un gobierno del que es jefe el consular inglés. La cuestión queda sometida a la sanción del Parlamento.

En la Cámara de los Lores, lord Carnavon anunció anoche que la Reina había concedido al comodoro Gloves la cruz de San Jorge y a todos los soldados y marinos que tomaron parte en la guerra de la Costa de Oro una recompensa pecuniaria que como la dotación de sir Garnet-Wolseley se tomará de la contribución pagada por el Rey de los ashantes.

Empiezan a ver la luz algunas de las últimas cartas del viajero Livingstone, y de su contesto parece desprenderse que visitó los montes llamados de la Luna de que habla Tolomeo y las primeras aguas del Nilo que se dirigen una parte hacia el Norte de Egipto y las otras hacia la Etiopia. Sus memorias se esperan con vivísima ansiedad por los hombres de ciencia.

Los holandeses no parecen tan felices en su guerra de la isla de Sumatra como lo han sido los ingleses en la costa de Guinea. Los malayos de Atchin han atacado una y otra vez las posiciones que tanto trabajo costó conquistar a las fuerzas de los Países Bajos y esta lucha se prolonga más de lo que conviene al Tesoro de la Holanda.

En España se sabrá con gusto que la que fué durante algún tiempo su soberana la duquesa de Austria está ya en su palacio de Moncalieri casi restablecida de la terrible enfermedad que la ha puesto a la muerte. El verano vendrá a Inglaterra y el invierno a la isla de Madera, deteniéndose en Lisboa.

Es importante para las relaciones

de nuestro comercio con las Antillas saber que ayer se firmó en Washington y París el nuevo tratado postal entre Francia y los Estados Unidos que rebaja a la mitad el costo de la correspondencia por las vías de Francia, Inglaterra y Nueva York a Cuba. El tratado comenzará a regir desde primeros de julio.

Kounendorus ha sido encargado de la formación del nuevo gabinete en Grecia.

Anoche el lord Corregidor y la municipalidad de Londres celebraron en honor de la duquesa de Edimburgo en Mansion-house una fiesta que por su magnificencia ha dejado atrás las mas bellas que recuerda Londres. En ella estaban el Parlamento casi en masa, el cuerpo diplomático y la nobleza del Reino Unido al lado de los ricos comerciantes de la City. Las trompetas de plata del lord Corregidor anuncian la entrada en Mansionhouse de los príncipes de Gales y de los duques de Edimburgo.

También ha resuelto hoy la municipalidad de Londres conferir al Czar de Rusia la ciudadanía y se hacen preparativos para la revista militar mas numerosa que pasará el czar Alejandro y que se habrá visto en Windsor.—Hasta el momento no se sabe si el lord Corregidor ha hecho lo mismo.

Revista Comercial.

Barcelona 2 de Mayo 1874.

Cerramos la presente semana sin que grandes operaciones hayan venido a animar el encalmado curso seguido por nuestro mercado.

Las existencias por lo general han variado poco de las que aparecieron en la anterior revista, y los arribos han sido muy insignificantes, esperándose que en determinados artículos se note algún movimiento en este sentido: tales son los trigos, harinas y algún otro, cuya demanda va acentuándose felizmente en sentido favorable.

Dicho esto, pasemos a reseñar lo ocurrido en la semana á que nos refirimos y que es lo siguiente:

ACEITES.

Algunas operaciones han tenido lugar esta semana, por cuyo motivo los tenedores se muestran algo retraidos, observándose mayor firmeza en los precios. Cotizamos:

El Tortosa superior de 18 a 18 1/2 duros y la clase corriente de 17 1/2 a 18 duros la carga de 115 kilos.—El Urgel de 17 1/2 a 18 idem y el Andalucía de 17 a 17 1/4 idem.

Las botijas para América de media arroba castellana, de 20 3/4 a 21 rs. la botija.

Cajás de 12 botellas de 1 litro, de 92 a 94 rs. caja.

Idem de 12 botellas de medio litro de 52 a 54 rs. id.

Id. de 24 botellas de 1/4 id. a 56 id.

Id. de 48 botellas de 1/8 id. a 64 id.

Cajas-latas de un quintal para el Sur de América de 9 3/4 a 10 duros caja.

AGUARDIENTES.

Con muy escasas existencias continúa el mercado de este artículo, el cual se teme sigan procediendo en alta los precios. Los tenedores no quieren ceder a menos de 114 a 115 duros la pipa jerezana franco a bordo, por los espíritus de vino de 35 grados.

Las clases fabricadas de orujo de igual graduación, obtienen de 79 a 80 duros idem.

Los de industria de 99 a 100 duros idem.

ARROZ.

Continúan los precios muy sostenidos.

Valencia núm. 7 de 24 a 25 pesetas el quintal de 41 6 kilos.

Id. número 5, de 23 a 24.

Id. núm. 3 de 22 a 23.
Id. núm. 2 de 21 a 22.
Id. núm. 1 de 20 1/2 a 21.
Id. núm. 0 de 20 a 21.
Tortosa superior de 19 a 20.
Id. regular de 18 a 19.

BACALAO.

Avisar la entrada de 12.000 vogs bacalao procedentes de Christiansund por v. Frey y otros 12.000 vogs por Zuritz procedentes de Arlensund, es lo único que tenemos que decir al hablar de este pescado.

CACAO.

Nada absolutamente de particular ofrece el mercado de este grano, cuyo interés para la generalidad de las procedencias es casi nulo, fuera de las operaciones ordinarias y del consumo.

El Caracas clase superior se cotiza de 12 1/2 a 13 sueldos la libra de 400 gramos.

El Guayaquil directo de 6 1/2 a 6 3/4 sueldos libra y el indirecto procedente del extranjero de 6 a 6 1/4 idem.

De Marsella acaban de llegar 441 sacos Guayaquil para un almacenista.

CAFÉS.

Nada de interés ofrecen las operaciones de este grano, cuyos precios para el consumo continúan a los tipos de 24 a 24 y 1/2 duros quintal de 41 6 kilos.

GRANOS.

Arbejones de Sevilla de 12 1/2 a 12 3/4 pesetas.

Id. de Vinaroz de 13 1/4 a 13 1/2 id.

Alpiste de Sevilla de 23 a 23 1/2 rs.

Cebadas según clase de 8 3/4 a 9 1/2 pesetas.

Garbanzos de Sevilla pequeños de 14 a 16 pesetas.

Id. de Jerez regulares de 20 1/2 a 21 1/2 id.

Id. de Jerez superiores de 24 a 28 id.

Habas de Sevilla superiores de 11 1/4 a 11 1/2 id.

Habones de id. superiores de 13 a 13 1/4 id.

Habichuelas del Pinet de 20 a 20 1/2 idem.

Id. id. regulares de 19 a 19 1/2 id.

Maiz de Sevilla de 13 a 13 1/4 id.

Id. de Tortosa amarillo de 12 3/4 a 13 idem.

Id. de Vinaroz de 12 3/4 a 13 idem.

Id. de Aragón sin existencias.

HARINAS.

Aunque no ha sufrido gran variación el mercado de este polvo, respecto a los precios, todas las tendencias son de alza por la mayor demanda que se observa a última hora, cotizándose los sacos.

Castilla al superior de 19 1/2 a 20 pesos el quintal de 41 6 kilos.

Id. 1.º regular de 19 1/4 a 19 1/2 id.

Id. 2.º 16 a 16 3/4 id.

Id. 3.º 12 a 12 1/2 id.

Aragón 1.º superior 17 3/4 a 18 1/4 id.

Id. 1.º regular 17 a 17 1/2 id.

Id. 2.º 16 a 16 1/2 id.

Id. 3.º 10 1/2 a 11 1/2 id.

Barcelona y su radio;

1.º superior 19 a 19 3/4 id.

1.º regular 17 1/2 a 18 1/4 id.

2.º id. 15 1/2 a 16 1/2 id.

3.º id. 12 1/2 a 13 1/2 id.

Barriles de 92 kilos para América de 9 a 9 1/2 duros uno a bordo.

PETRÓLEO.

No podemos menos que reproducir lo que decíamos en nuestro anterior número: que las existencias están en poder de los almacenistas; y que estos sostienen los precios de 155 a 157 reales los 100 kilos brutos en barriles al por menor.

TRIGOS.

Han entrado bastantes partidas de este grano, por lo que el mercado se halla regularmente abastecido.

Caudal de Castilla de 19 1/2 a 20 pesos la cuartera de 70 litros.

Caudal de la Mancha de 18 1/2 a 19 pesetas.

Caudalillo de Aguilas N.º 17 1/2 a 18 id.

Blanquillo de Málaga sin existencias.

Blanquillo de Sevilla sin existencias.

Jeja de la Mancha 18 a 18 3/4 id.

Urgel monte 18 a 18 1/2 id.

Id. huerta 17 1/2 a 18 id.

Aragon monte 18 1/2 a 19 1/2 id.
Id. huerta sin existencias.
Mezclilla Sevilla 18 3/4 a 19 1/4 id.

Mahon 9 Mayo 1874.

OJO contribuyentes! Pudiéndose admitir en facturas requisadas de billetes de la Deuda flotante la tercera parte de las cuotas por territorial y subsidio, empieza ya a ofrecerse al contribuyente para pago del actual trimestre, el 14 por 100 de beneficio sobre la indicada tercera parte, en la calle de la Arravallea n.º 12, de 3 a 6 de la tarde.

Según hemos oido, los mo-

zos de la última reserva que salieron el miércoles a bordo del vapor

correo Mahones con objeto de pasar

a Palma para ver confirmada su

exención, esta ha sido aprobada por

la Exma. Diputación Provincial.

Según hemos oido, los mo-

zos de la última reserva que salieron el miércoles a bordo del vapor

correo Mahones con objeto de pasar

a Palma para ver confirmada su

exención, esta ha sido aprobada por

la Exma. Diputación Provincial.

Según hemos oido, los mo-

zos de la última reserva que salieron el miércoles a bordo del vapor

correo Mahones con objeto de pasar

a Palma para ver confirmada su

exención, esta ha sido aprobada por

la Exma. Diputación Provincial.

Según hemos oido, los mo-

zos de la última reserva que salieron el miércoles a bordo del vapor

correo Mahones con objeto de pasar

a Palma para ver confirmada su

exención, esta ha sido aprobada por

la Exma. Diputación Provincial.

Según hemos oido, los mo-

zos de la última reserva que salieron el miércoles a bordo del vapor

correo Mahones con objeto de pasar

a Palma para ver confirmada su

exención, esta ha sido aprobada por

la Exma. Diputación Provincial.

Según hemos oido, los mo-</